
 

 

令和６年度 第１回上島町地域公共交通会議 

【日 時】 令和６年８月１９日（月） １４：００～１５：４０ 

【場 所】 せとうち交流館 多目的ホール 

 

【協議内容】 

１．報告事項「上島町デマンド交通アンケート調査報告書について」 

 

・報告内容 

◯車の保有状況 ：自家用車を持っている人は 60.2％ 

◯外出の状況  ：お出かけに困っている人は 19.2％で、困っていない人は 74.5％ 

◯バスの利用頻度： 

バスを利用したことがないと答えた人は、平日 52.4％、 

土曜日 58.1％ 

◯デマンド交通について： 

デマンド交通について、利用してみたいと答えた人は 51.1％、 

利用してみたくないと答えた人は 37.0％ 

 

アンケートの回答から、「将来運転免許証を返納するつもり」「便利な公共交通機関があ

れば返納したい」とした回答が 51.5％あり、こうした結果から、近い将来、移動に公共交

通機関を必要とされる方が増加することが予想される。 

また、バスを利用するにあたり困っている理由として、「バスの時間帯が合わない」「バ

ス停の距離が遠い」「ほかの人の送迎を頼みづらい」などが挙げられており、利用者のニー

ズに対応しきれていない状況が、利用者数が増加しない一因になっていることが分った。

デマンド交通に対して、「利用してみたい」と回答された方が 51.1％で、「自宅や目的地付

近で乗り降りできるのは便利」、「都合に合わせて時間を選べるのは便利」と好意的な回答

が多くあった。 

このことから、デマンド交通に対する期待度は大きく、利用目的も「通院」「買い物」な

ど日常生活における利用を望んでいる方が多くみられ、裏を返せば将来、日常生活におい

て交通への不安を持つ方が多いとも言える。 

現時点では、お出かけ（外出）に困っている人の割合は決して多いとは言えないが、自

家用車への高い依存度や将来的な免許返納率を考えると、今後、日常生活における移動手

段に不安を感じる人は多くなってくることが予想され、地域交通に求められる役割は重要

なものとなってくるため、デマンド交通導入に向けて検討を進め、公共交通の利便性向上

を図って行く。 

 

・報告について 

出席委員全員、了解。 



 

 

２．今後のデマンド交通導入について 

 

・スケジュール（案） 

令和６年１０月  ：住民との意見交換会を実施 

１２月  ：上島町定例議会において、デマンド交通導入に関する説明 

１月～３月：制度について住民説明会を実施 

３月   ：デマンド交通導入支援業務（実装） 

デマンド交通運行業務予算を計上 

令和７年４月～５月：デマンド交通導入支援業務（実装） 

デマンド交通運行業務受託者の公募及び決定 

６月～７月：利用方法などの住民説明会を実施 

８月   ：デマンド交通開始を目標 

 

・導入について 

委員の皆さんの意見や住民・利用者との意見交換会における要望・意見を参考に

制度設計を行い、デマンド交通導入に向けて具体的な検討を進めていくことで了解。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


